



下载客户端 扫码订报

甘肃日报 都市版

甘肃日报报业集团主办

兰州晨报

2023

9.19

星期二

农历癸卯年八月初五

新闻热线: 8159555

今日8版 第9147期

传递时代好声音 服务市民新生活



即日起 这些车辆可全天候 在公交专用车道通行

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)9月18日,记者从兰州市公安局交警支队获悉,为落实公交优先战略,保障公共交通发展,提高公交专用车道使用效率,即日起,载客出租车、载客网约车,执行勤务的警车、消防车、救护车、工程抢险车,专用校车,20座以上机场巴士,20座以上单位通勤车以及大型客运车辆、大型旅游客车,全天所有时段都可以在公交车专用车道通行。



制图/许天野

9月16日上午,兰州西站像往常一样忙碌。9时40分许,一名50多岁的男性旅客即将登车时,突然晕倒在地,失去意识,站台上旅客见状纷纷大声呼救,一名警察和一名新兵的接力施救随即展开……

旅客突然晕倒站台 一名警察和一名新兵冲了上去……

“作为一名人民警察,这是应该做的事情”

当日上午,张掖市山丹县公安局国保大队副大队长王玺刚刚结束在兰州的培训,在兰州西站站台正准备乘坐9时50分开行的兰州至乌鲁木齐的D55次列车返回张掖。登车之际,他听到了呼救声。

王玺顾不上上车,立即上前查看,发现倒地男子已经闭上眼睛,口吐白沫,王玺赶紧俯下身子掐人中,该男子仍然毫无意识。情况危急,平时在工作 and 训练中学习过心肺复苏,王玺立即开始为该男子进行心肺复苏急救。

“我学医,我来!”王玺为该男子进行3分钟左右的心肺复苏后,一名身着迷彩作训服、佩戴绶带红花的入伍新兵冲入人群,他一把扯下身上“光荣入伍”的绶带,跪地对患者进行紧急救治。在众人合力帮助下,晕倒旅客逐渐恢复了意识,当救护车赶到后,这名新兵默默整理好“光荣入伍”的绶带,悄然离开人群,又踏上了入伍的征程。

王玺告诉记者,事后经过询问,倒地男子和他乘坐的都是D55次列车2号车厢,该男子患有糖尿病多年,当日早上乘车时,一时大意走错方向,当其掉头往2号车厢赶来时,因为过于紧张,再加上有其他基础疾病,突然倒地不起,经过紧急施救,倒地男子转危为安。

“作为一名人民警察,这是应该做的事情。”王玺告诉记者,我是警察,任何时候遇到他人处于危急情形,尽最大努力救助也是我的职责所在。

后据记者了解,接替王玺继续施救的入伍新兵名叫燕鹏冰,之前就读于天水卫生学校护理专业,今年刚刚考上大学,就报名参军入伍。

(转A02)



王玺



燕鹏冰

